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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1030/2011 

 
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 12 de agosto de 2011.  

 
Aos 12 (doze) dias do mês de agosto de 2011, às 19h30, em sua sede própria, reuniu-se em sessão 
Ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador Elder Louro de Souza e com a 
presença dos seguintes vereadores: José Adriano Tostes Xavier, Marcio Andrey Vieira Moreira, Eder 
Lima Moreira, Guilherme Costa de Castro, Francisco de Assis da Cruz, Ormeu Rabello Filho, Heitor 
Cordibeli dos Santos e Ivalto Rinco de Oliveira. ATA – Dispensada a leitura da Ata n°. 1029/2011, foi à 
mesma aprovada por unanimidade dos presentes. EXPEDIENTE – 01 – Projeto de Lei n°. 33/2011. 
“Autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 3.000,00(três mil reais) as dotações da 
Câmara Municipal de Rio Novo e dá outras providências”. Rio Novo, 11 de agosto de 2011. Elder Louro 
de Souza; José Adriano Tostes Xavier e Marcio Andrey Vieira Moreira. 02 – Projeto de Decreto 
Legislativo n°. 08/2011. “Concede título de cidadão honorário e dá outras providências”. Rio Novo, 11 
de agosto de 2011. Eder Lima Moreira e Guilherme Costa de Castro. Assina junto vereador Ormeu 
Rabello Filho. 03 – Projeto de Decreto Legislativo n°. 09/2011. “Concede título de cidadão honorário e 
dá outras providências”. Rio Novo, 11 de agosto de 2011. Eder Lima Moreira e Guilherme Costa de 
Castro. Assina junto vereador Ormeu Rabello Filho. 04 – Projeto de Decreto Legislativo n°. 10/2011. 
“Concede título de cidadão honorário e dá outras providências”. Rio Novo, 11 de agosto de 2011. Eder 
Lima Moreira e Guilherme Costa de Castro. Assina junto vereador Ormeu Rabello Filho. 05 – Projeto de 
Decreto Legislativo n°. 11/2011. “Concede título de cidadão honorário e dá outras providências”. Rio 
Novo, 11 de agosto de 2011. Eder Lima Moreira e Guilherme Costa de Castro. Assina junto vereador 
Ormeu Rabello Filho. 06 – REQUERIMENTO Nº 65/2011. Os vereadores, que este subscreve, 
requerem que após a tramitação regimental, seja encaminhada a matéria assinalada em epígrafe e a seguir 
discriminada. “Moção de Pesar pelo falecimento de: Antonia Maria Xavier Martinus; Estela Geraldo 
Teixeira; Geraldo Francisco da Conceição; Milton Francisco de Souza; Catharina Anacleta Borges; Maria 
da Conceição Costa; Maria Aparecida Baptista da Silva; Eunyce da Cruz dos Santos; Odete Olegário da 
Silva; Judith Marques Constancia; Agostinho Távora Dias; Conceição Aparecida de Sá; Átila Luiz 
Procópio Fagundes; José Maria Soares da Silva; Maria Gabriela Nunes Fernandes; Edson Boanova. Sala 
das Sessões, 27 de maio de 2011. Autoria de todos os Vereadores. 07 – REQUERIMENTO nº. 66/2011. 
Aos Vereadores da Câmara Municipal de Rio Novo. O Vereador que abaixo Subscreve, requer que após 
tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, que seja encaminhado oficio ao Sr. Prefeito 
Municipal Antonio de Moura  Varotto  conforme abaixo: -  Que seja informado a esta casa o valor do ISS 
arrecadado  das instituições Financeiras pela tesouraria  no ano de 2010 e  até Julho/2011 conforme  LEI 
COMPLEMENTAR  006/2010  sancionada em  31/05/2010. - Requer ainda comprovação de notificação 
as instituições Financeiras referente a presente LEI COMPLEMANTAR, bem como todas as providencias 
adotadas pelo executivo para recebimento do referido imposto, caso não esteja ainda recebendo o mesmo. 
JUSTIFICATIVAS: O Projeto de Lei, foi de autoria deste Vereador em  2010 visando um aumento de 
receita para o Município sem onerar  nossos munícipes e cobrando de quem realmente poderia contribuir,  
mas  até a presente data não obtivemos  informações sobre o volume desta arrecadação, se esta sendo 
efetuada ou não e os motivos pela não implementação da referida LEI.  Tenho certeza que a Renuncia 
fiscal não faz parte desta administração e por este motivo solicito estes esclarecimentos. Sala das Sessões, 
11 de agosto de 2011. Elder Louro de Souza – Vereador Proponente. 08 – REQUERIMENTO Nº. 
67/2011. Ao Exmo. Sr. Elder Louro de Souza. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. Ref.: 
INSTALAÇÃO DE SINAL DE TV EM FURTADO DE CAMPOS. O vereador que abaixo subscreve 
requer que, após apreciação do plenário, seja encaminhado ofício ao Executivo Municipal solicitando A 
INSTALAÇÃO DE APARELHO RETRANSMISSOR DE SINAL DE TV EM FURTADO DE 
CAMPOS, com intuito de fazer com que o povoado tenha acesso às informações locais, por exemplo, 
através da TV Panorama – afiliada da Rede Globo – e TV Alterosa – afiliada do SBT. JUSTIFICATIVA: 
Procurado por moradores da localidade, estes solicitaram a intervenção desta Casa no intuito de apoiá-
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los nesta reivindicação para que tenham acesso às notícias locais. E para isso faz-se necessário a 
instalação de um aparelho retransmissor de sinais de TV no povoado. Como toda a cidade tem acesso a 
este serviço, nada mais justo que estendê-lo a todas as localidades do município. Contando com o apoio 
de todos, agradeço em nome do Povoado de Furtado de Campos. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 10 
de agosto de 2011. Eder Lima Moreira. Vereador Proponente. Assina junto este requerimento o vereador 
Elder Louro de Souza. 09 – INDICAÇÃO Nº. 68/2011. Autor: Eder Lima Moreira. Ao Exmo. Sr. Elder 
Louro de Souza Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. Ref.: CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA 
DE SAÚDE DO HOMEM. O vereador que abaixo subscreve requer que, após apreciação do plenário, 
seja encaminhado ofício ao Executivo Municipal contendo a INDICAÇÃO PARA A CRIAÇÃO DE UM 
PROGRAMA DE SAÚDE DO HOMEM, DISPONIBILIZANDO, PELO MENOS UMA VEZ POR 
MÊS, O ATENDIMENTO NA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE DE UM MÉDICO UROLOGISTA. 
JUSTIFICATIVA: Para justificar replico trecho retirado de uma pesquisa feita na rede mundial, com a 
definição e áreas de atuação, bem como da importância de um acompanhamento feito por especialista 
desta área. Urologia é uma especialidade cirúrgica da medicina que trata do trato urinário de homens e 
mulheres e do sistema reprodutor dos homens. Os médicos que possuem especialização nesta área são 
treinados para diagnosticar, tratar e acompanhar pacientes com distúrbios urológicos. Os órgãos 
estudados pelos urologistas incluem os rins, ureteres, bexiga urinária, uretra e os órgãos do sistema 
reprodutor masculino. Nos homens, o sistema urinário está integrado com o sistema reprodutor. A 
urologia combina o acompanhamento de condições não-cirúrgicas como, por exemplo, infecções do trato 
urinário, e de condições cirúrgicas, como a correção de anomalias congênitas e o tratamento cirúrgico de 
cânceres. Todos sabemos que as mulheres tem mais preocupação com a saúde, e necessariamente 
procuram ginecologistas para seu acompanhamento desde a adolescência até a velhice. Já que, 
tradicionalmente, o homem não possui um “médico para homens”, se assim o podemos dizer, cabe ao 
poder público garantir a proximidade de profissionais que cuidam de doenças mais propícias de atingirem 
os homens, tal como os problemas que envolvem a próstata e demais infermidades relacionadas ao sexo 
masculino. Por tudo isso, conto com a aprovação dos nobres edis, bem como com a prática do mesmo 
pelo Executivo municipal. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 10 de agosto de 2011. Eder Lima Moreira. 
Vereador Proponente. Assinam juntos vereadores Guilherme Costa de Castro, Francisco de Assis da Cruz 
e Heitor Cordibeli dos Santos. ORDEM DO DIA – 01 – Projeto de Lei n°. 33/2011 “Autoriza abertura 
de crédito adicional especial no valor de R$ 3.000,00(três mil reais) as dotações da Câmara Municipal de 
Rio Novo e dá outras providências”. Encaminhado a todas as Comissões para emissão de parecer. Em 1° 
discussão e votação. Palavra com o presidente Elder Louro. No orçamento elaborado pela Câmara para o 
exercício de 2011, não constava à parte de eventos, comemorações e hospedagem, e constava o valor da 
complementação de R$ 20.000,00 para compra de imóveis, mas foi utilizado apenas R$ 14.100,00. Como 
a Câmara realizará a entrega de títulos de cidadão honorário, teremos que arcar no mínimo com um café 
da manhã aos homenageados, este é o motivo que a mesa diretora solicita a aprovação deste projeto. 
Palavra com o vereador Eder Lima. Gostaria de parabenizar o presidente por estar resgatando uma 
história da Câmara. Temos quase cinqüenta títulos para entregarmos e finalmente isso ocorrerá na semana 
da pátria. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Gostaria também de parabenizar V. Exa. pela 
realização da entrega destes títulos. Gostaria ainda de sugerir que fizesse um levantamento sobre todos os 
homenageados que poderão estar aqui na data de 7 de setembro, por ser uma data comemorativa talvez 
muitas pessoas não possam estar aqui. Palavra com o presidente Elder Louro. Até mesmo gostaria de 
solicitar uma reunião extraordinária dos vereadores, visto que este projeto ainda precisa ser sancionado 
pelo executivo.  Aprovado por unanimidade dos presentes. 02 – Decreto Legislativo n°. 08/2011. 
Encaminhado a todas as Comissões para emissão de parecer. Em 1° e única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos presentes. 03 – Decreto Legislativo n°. 09/2011. Encaminhado a todas as 
Comissões para emissão de parecer. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. 04 – Decreto Legislativo n°. 10/2011. Encaminhado a todas as Comissões para emissão de 
parecer. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 05 – Decreto 
Legislativo n°. 11/2011. Encaminhado a todas as Comissões para emissão de parecer. Em 1° e única 
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discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Palavra com o vereador Guilherme Costa. 
Quero agradecer por ter aceitado estes projetos após o prazo regimental da Câmara, e conceder também 
autorização ao vereador Ormeu para que assine junto estes projetos. O Almirante João Afonso e o 
Fernando Antônio são hoje os comandantes do Corpo de Fuzileiros da Marinha, sendo eles que 
concederam os soldados para apoio no combate a Dengue, temos também o Sr Marnio, que tem 
contribuído muito para nossa cidade com o projeto da Santa Casa, e o Sr. Zola, que já foi gerente bancário 
em Rio Novo. Palavra com o vereador Eder Lima. Complementando, o Sr Marnio foi o organizador do 
SOS Santa Casa, e hoje ele é membro do Conselho Administrativo da Santa Casa, ele conseguiu muitas 
doações para a instituição, além disso, ele entrou em contato com uma pessoa nos Estados Unidos, a qual 
bancou por um bom tempo dois plantões no nosso hospital. Já sobre os dois almirantes, como ressaltado 
pelo Guilherme, são os responsáveis pelos soldados que nos apoiaram no combate à dengue.  06 – 
Requerimento n°. 65/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. 07 – Requerimento n°. 66/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. 08 – Requerimento n°. 67/2011. Em 1° e única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos presentes. Palavra com o vereador Eder Lima. Fui procurado por 
moradores da localidade, e coloco a disposição da casa para ver a possibilidade de o executivo atender 
este pedido. Assina junto este requerimento o vereador Elder Louro de Souza. 09 – Indicação n°. 
68/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Assinam juntos 
vereadores Guilherme Costa de Castro, Francisco de Assis da Cruz e Heitor Cordibeli dos Santos. Palavra 
com o vereador Eder Lima. As mulheres saíram em nossa frente sempre preocupadas com sua saúde, 
procurando o ginecologista desde a adolescência. O homem não tem essa preocupação. O que nos deixa 
preocupados, pois Rio Novo tem uma grande população de homens na faixa etária com risco de 
problemas na próstata. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Peço licença para assinar seu 
requerimento. Parabenizo-o pela iniciativa. A Acispes está criando um programa para prevenção de 
câncer de próstata. Tentei quando secretário trazer um médico urologista, mas esse tipo de especialista 
tem pouco disponibilidade. Palavra com o vereador Eder Lima. Eu e o vereador Francisco fomos 
procurados pelo Jair, presidente do Bairro Água Branca, solicitando que seja feita doação pela prefeitura 
de imóvel abandonado no referido bairro para que seja sede da associação, pois a mesma está sendo usada 
como ponto de drogas e prostituição. Gostaria de entrar com projeto de lei já autorizando o município a 
fazer doação do imóvel para a associação. Palavra com o presidente Elder Louro. Gostaria de dizer que 
esta casa assumiu um compromisso com os profissionais da educação de realizar um abaixo assinado 
solicitando o desenvolvimento do plano de cargos e salários. Passo o abaixo assinado às mãos da 
presidente do FUNDEB para recolher as assinaturas e entregar em mãos da secretária de educação. O 
percentual de repasse do executivo ao legislativo teve um acréscimo considerável devido ao repasse do 
FUNDEB que será considerado, com isso a verba da Câmara será maior. O objetivo dessa casa era 
adquirir o terreno na legislatura do vereador Marcio, esse aumento será direcionado para a construção do 
imóvel. Fecharei esse orçamento na quarta-feira, quem quiser ajudar será bem vindo. Em setembro a 
prefeitura deverá apresentar o orçamento para 2012 e nosso orçamento tem que ser inserido nesse 
orçamento da prefeitura. PALAVRA LIVRE – Palavra com o vereador Eder Lima. Muitos dos contatos 
que tenho na Internet ouvem nossas reuniões através do site, e eu gostaria de dizer que na semana que 
vem entrarei com um requerimento solicitando a instalação de uma antena wi-fi para liberação de acesso 
a Internet sem fio na cidade de Rio Novo. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. Aproveito a oportunidade 
para parabenizar o presidente pela forma transparente de administração desta casa, mas quero dizer que 
devemos nos atentar neste orçamento que aprovaremos para 2012 que em princípio esta em torno de 540 
mil, o que dará um repasse mensal de quase 45 mil, devemos pensar muito na condição do município. 
Acho que enquanto nós estamos aqui nesta sala e não temos em Rio Novo uma rodoviária para atender a 
todos. Tínhamos que nos preocupar mais com o bem estar da comunidade. Não sou contra a proposta da 
construção da sede, mas creio que temos muitas obras mais urgentes, não digo que sou contra a 
construção, mas este orçamento exige muita cautela, Gostaria de comentar ainda sobre a utilização da 
máquina nas estradas rurais, em algumas entradas de estradas particulares a máquina não passou, gostaria 



 

C Â M A R A   M U N I C I P A L  D E  R I O  N O V O 
Praça Marechal Floriano Peixoto, 01   –   Centro   -   Rio  Novo  –   MG  –  36150-000 
www.camararionovo.mg.gov.br                             contato@camararionovo.mg.gov.br 
(32) 3274.1132 Atendimento                                (32) 3274.2212 Secretaria 

 
de levar ao conhecimento dos vereadores que precisamos saber do executivo o que pode ser feito para 
solucionar este problema. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Apenas pergunto ao vereador Ivalto, 
sobre o proprietário que reclamou do serviço da patrol citou nome do vereador que falou sobre lei que 
proíbe a execução? Palavra com o vereador Ivalto Rinco. Não, eles não citaram nenhum nome. Palavra 
com o presidente Elder Louro. Gostaria de agradecer as palavras, mas esclareço que estes 540.000,00 
estão no contexto de diversas despesas fixas. Temos hoje uma funcionária aposentada que é o maior 
salário da Câmara. Já com relação ao saldo desta presidência, hoje em todos os municípios os poderes são 
separados, em Rio Novo já tivemos juntos judiciário, legislativo e executivo. O judiciário já saiu, agora é 
hora do legislativo. O legislativo tem agora a oportunidade de caminhar com suas próprias pernas. De que 
adianta-nos repassarmos as verbas sem ter certeza de que os recursos serão utilizados nas indicações 
feitas pelo legislativo. O objetivo desta presidência é dar o pontapé inicial para construção da sede desta 
casa. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. Acho que temos outras coisas que deveríamos nos preocupar 
também, temos outros encargos. O dinheiro público não é nosso. Vivemos numa democracia. Esse é o 
meu ponto de vista, e digo que deveríamos manter o orçamento atual. Palavra com o presidente Elder 
Louro. Não posso privar a próxima administração do direito, não posso deixar de aplicar uma correção, se 
o próximo presidente vai dar continuidade eu não sei, mas eu fiz o meu papel. Palavra com o vereador 
Marcio Andrey. Sobre o pedido dos internautas, no início da nossa legislatura, falamos sobre isso, sobre 
as três torres, poderíamos vincular o pagamento em dia do IPTU para o sinal de WI-FI para toda cidade. 
Sobre o orçamento, digo que creio que os vereadores tenham bem claro em suas mentes o conceito de 
república. Palavra com o vereador Eder Lima. Sobre a rodoviária, tenho acompanhado e parece que está 
parado na Caixa Econômica, o município conseguiu comprar o terreno da rede ferroviária, e precisa agora 
da avaliação por parte da Caixa. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Gostaria de propor um título de 
cidadão benemérito do município para o Sr. André Vieira Colombo, que seja entregue junto com os 
demais que acabamos de votar nesta sessão, que seja de autoria de todos os vereadores. Não havendo 
mais quem desejasse fazer uso da palavra. Foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse a presente 
Ata.  
 
  


